

## 机关干部下沉 助力疫情防控

## 党旗在一线高高飘扬

2022年4月20日/星期三

责任编辑 关凝淼 / 美编 冯潇楠 / 校对 王君 / E-mail: ycwbbjb@126.com

## 临时党支部 战“疫”当先锋

“同志您好,请打开健康码,配合检测体温,登记出行相关信息。”4月19日一大早,在盐湖区畜牧局家属院门口,市市场监督管理局下沉干部赵建群正在认真做好进出居民的核查工作。这一天,是他连续奋战在社区抗疫一线的第6天。

盐湖区畜牧局家属院、动物检疫站家属院和煤建公司家属院属于盐湖区中城街道八一西街社区,3个家属院共有54户、162人。居住者多为老年人、孩子和做生意租户。

自干部下沉社区助力疫情防控工作以来,这里分别由市市场监管局、市规划和自然资源局和山西新

产业技师学院包联。为全面加强抗疫一线思想政治工作,开展统一协调指挥,充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,从4月13日开始,下沉的15名党员组成了临时党支部,党支部书记由赵建群担任。

临时党支部实行24小时轮流值班制及每日例会制,充分利用每次交接班前的时间进行思想政治学习。临时党支部通过组织班前动员、防控政策专题学习,立足现有条件,针对工作中发现的问题、短板,适时开展交流沟通,不断优化分工配置、提升检测登记效能,切实筑牢

疫情防控第一道坚实防线。

盐湖区畜牧局家属院志愿者王芳的丈夫刚做完手术,但她依然坚持每天抽出时间开展志愿服务活动,积极投身疫情防控宣传、保障服务等工作。

八一西街社区网格员王涛,每天都要对3个家属院内从外省、疫区返运人员和收到韵达快递人员,进行信息统计、报备、管理,并负责巡查小区工作。在一次巡查时,他的脚后跟不慎受伤,但看着大家忙碌的身影,他依然坚持每天巡查,随时掌握报备人员的全面状况。

记者 王耀

## “你们来了,顶了大事!”

“我能出去买一碗羊肉泡吗?”

“按照防疫规定,你还得在家坚持两天,我们去帮你买,帮你送到家。你有啥忌口的吗?”

“那谢谢啦!我要一碗羊汤、一个饼子,要蒜,不要辣椒。”

……

4月16日14点05分,市国税局家属院北院一名居家隔离人员,致电正在大门口值守的门卫解银平。

此时,家属院大门口,佩戴红袖章的市委统战部工作人员赵正杰、刘东,正在交接换班。

“大姐,你去买饭,我等你回来再走。”赵正杰嘱咐解银平赶忙去买饭、送饭。

已值守8小时的赵正杰,将收拾好的随身物品放下,与接班的刘东一起坚守岗位。

自4月13日起,运城市委统战部16名工作人员,下沉盐湖区东城街道振兴庄社区5个小区(家属院),积极投身基层疫情防控工作,用实际行动为疫情防控贡献力量。

市国税局家属院北院是振兴庄社区辖区的一个值守点。当天,是市委统战部工作人员赵正杰、刘东、孙建,在此轮流值守的第4天。

查验场所码、行程卡,测量体温,提醒居民正确佩戴口罩,为没有智能手机的老人、孩子进行出入登记……每个人坚守的8小时,除了上厕所,他们不敢离开半步,不敢心存侥幸。

“扫场所码,是为了一旦出现疫情,便于迅速流调,快速精准掌握密接、次密接等风险人员。”这句话,他们每天要向居民解释很多遍。

此外,他们还还为居家隔离人员买水、买全麦面包、送外卖,帮老年人推车子……

“我们这家属院,没有物业公司,每天早晚,我们俩门卫要打扫家属院卫生;参与值守的居民志愿者,饭点前得回家给孩子做饭;社区工作人员,人数少,事情多。他们来了,顶了大事!有他们‘顶着’,我们都安心!”解银平嘴里的“他们”,是赵正杰、刘东、孙建,也是广大下沉社区值守的党员干部们。

“疫情防控,是当前最重要的工作。”赵正杰说,“我们有信心与社区工作人员、广大居民并肩作战,切实筑牢联防联控、群防群控的坚固防线,守好疫情防控‘安全门’,做一名促进基层治理、打赢‘防疫战’的践行者。”

记者 崔萌

## “我要站好最后一班岗”

“在疫情防控一线,我要站好最后一班岗!”4月18日22时,在盐湖区大渠街道大渠家属院疫情防控值守点,高永和(图右二)和同事田强、宋岩,社区网格员李晓丹,严格遵守相关规定,查看进入家属院人员的场所码、行程卡、健康码,并测量体温。

这位60岁的老党员,是山西新产业技师学院的一名党员,此时距离退休仅剩半个月,但面对再次吹响的号角,他没有犹豫片刻,义无反顾地选择站好最后一班岗。高永和值守的是大渠街道家属院,是距离市区比较远的一个小区,因没有物业管理,值守力量薄弱。虽说这个小区只有30多户居民,但做好该小区的疫情防控工作同样很重要。

在此次干部下沉社区助力疫情防控工作中,高永和主动要求自己安排在距离最远的值勤点。“年龄不是问题,大家都是党员。疫情当前,我们这些老党员一定要冲锋在前。”这是他的肺腑之言。

该社区的网格员李晓丹说,此前,该小区的防疫工作只能依靠一个网格员和两个志愿者。“有了山西新产业技师学院下沉干部的助力,不仅筑牢了小区的疫情防控防线,而且还减轻了我们社区的压力。”

三个凳子、一个测温计、一份登记表,加上墙上贴的场所码,这是高永和与同事们执勤时的“最佳拍档”。除了每日要做好日常检查工作外,高永和还要时不时拿些科普宣传单向附近居民宣传防护知识、走家入户摸排情况……高永和虽两鬓斑白,但老当益壮。

4月18日22时许,已经值守了8个小时的高永和已到了换班时间,但他还想在岗位坚持一会儿。“听上一班同事说,这个小区有个出租车司机,每天晚上11点左右回小区。他回来后,基本上到了第二天6点,

小区都不会有人出入。”高永和说。22时48分,该名出租车司机返回小区。“晚上一定要注意安全,注意保暖,有什么事情,第一时间沟通。”按照防疫规定检查出租车司机的场所码、体温后,高永和还不忘叮嘱夜间值守的同事,这才放心地返回家中。

“我虽是一名老同志,但更是一名老党员,尽管很快就退休了,但只要我在岗一分钟,就要做到尽责60秒!有什么事尽管招呼,随时待命。”高永和说。

记者 樊朋展

## 市宾馆

## 心系防疫一线 情暖下沉干部

运城晚报讯 干部下沉社区指令发出后,运城市宾馆有限责任公司党支部高度重视,闻令而动,第一时间抽调人员下沉社区,参与疫情防控工。

在市区西花园社区环卫处家属院,该公司下沉党员干部实行24小时三班倒,通过广播向居民宣传防疫知识,认真做好查验场所码、行程卡、健康码、测温、出入登记等工作,并协助环卫工人推垃圾车、收拾工具、清理垃圾,在做好疫情防控工作的同时,为城市清洁作贡献。

其间,该公司负责人定期到值守点实地查看帐篷、床铺、饮食等配置情况,并叮嘱下沉党员干部在履职尽责的同时,严格做好自身防护,保证个人健康。

(杨希)

## 市邮政分公司

## 下沉小区 同心抗疫

运城晚报讯(记者 寻霄)“阿姨,我帮您拿着东西,您扫一下场所码。不着急,慢慢来。”运城市邮政分公司下沉党员李奕璇一边耐心查验居民的场所码,一边提醒来往居民正确佩戴口罩。自4月13日以来,市邮政分公司抽调党员干部及职工志愿者共20人,分赴盐湖区实验中学家属院、交警支队家属院、二轻局家属院等7个小区,与社区工作人员和网格员同心抗疫。

李奕璇是区实验中学家属院防疫点的值守党员,他告诉记者,除了在平常时段按照疫情防控要求严查“三码”、测温、登记外,上下学高峰期,大家更是争分夺秒,确保师生有序进出,按时到校。

温馨的提示、耐心的讲解、严格的把关,下沉党员的辛苦居民们看在眼里,记在心上。4月17日夜间,值守在市区陵园路防疫点的党员们收到了住户送来的暖心热饮,一句“你们辛苦了”温暖了值守党员的心。

“下沉小区前,我们面对党旗重温了入党誓词,更加坚定了抗疫的决心。作为年轻党员,我会坚守防疫一线,尽职尽责,展现运城邮政人的责任和担当。”李奕璇说。

## 当好社区防疫“守门员”

4月18日下午,在市区学苑花都小区,运城市财经学校下沉干部关宁,积极配合社区进行辖区居民的“三码”查验、体温测量、信息登记等工作,耐心为居民答疑解惑。

近日,运城市财经学校选派12名干部,下沉到盐湖区北城街道学苑花都社区,助力推动疫情防控各项措施要求落到实处,关宁就是其中的一员。

“请配合扫场所码、出示行程卡,谢谢!”“请进行实名登记。”……在值守过程中,关宁对过往人员和车辆仔细询问、逐一检查,做到逢人必检、逢车必查。

据介绍,学苑花都社区包括4个住宅小区,居民数量多,疫情防控工作难度大。关宁和同事的到来,减轻了社区工作人员的负担。该社区主任张慧琴说:“下沉干部在值守过程中,很负责、认真,筑牢了社区的防疫墙。”

连续工作8小时后,关宁有些疲惫,她说:“疫情当前,我们就应该挺身而出。到了社区就是一名基层工作人员,就要严格按照要求查验‘三码’,确保不漏一人,守护辖区居民的生命健康安全。”

记者 廖旌汝

